

加快建成全国美丽乡村典范县

抢抓政策机遇 加快项目建设

崇阳住建局多措并举力争“开门红”

本报讯 通讯员张锐报道:崇阳县抢抓“两重”“两新”和“新城建”政策机遇,结合城市地下管网管廊设施建设改造等重点工作,系统谋划城市供水、排水、污水、燃气等地下管网建设改造项目,生成市政基础设施建设项目建设库、储备库、实施库;提升城市排水防涝能力,完善城市排水防涝综合治理工程,落实“源头减排、管网排放、蓄滞削峰、超标应急”治理措施,加快推进发国国债排水防涝项目建设,确保汛期前全面投入使用,消除城市重要易涝点。

据统计显示,该县2025年大城建联组共谋划建设项目建设63个,续建项目17个,新建项目46个,项目总投资179.41亿元。其中政府投资项目29个,政府投资44.51亿元,占比24.81%。企业投资和自筹34个,投资134.9亿元,占比75.19%。其中5000万元以上投资39个,占比61.9%。亿元以上投资29个,占比38.1%。

该县持续发力推动房地产市场平稳健康发展。推进高品质住宅建设,围绕市场需求做好增量文章,大力建设高品质住宅,重点推进健康养老住宅建设。优先在区位好、周边配

套齐全的地块规划建设高品质住宅,完善交通、学校、商业等配套设施,吸引人员聚集,带动商业聚集,形成良性循环;扎实有序推进城市更新行动。推进以城镇老旧小区改造、城镇危旧房改造、老旧小区改造等为重点的城市更新行动,整合各类资源,推动产业升级与功能转型,让老旧小区区域重焕生机;着力提升城市安全韧性水平。推进崇阳县城市生命线安全工程,开展崇阳县现有工地监测、排水与泵站监测、城镇供水监测、燃气监测、桥梁监测及智慧物业六大感知系统进行数据资源汇聚,加强对城

市安全运行状况的实时监测、动态分析、统筹协调、指挥监督。

目前,崇阳县城南排水防涝设施建设改造项目、崇阳县污水处理设备更新改造项目、崇阳县文昌大道片区地下管网及配套设施建设工程等22个项目已开工建设,崇阳县步行街片区城市燃气管道老化更新改造、崇阳县香山片区城市燃气管道老化更新改造、崇阳县碧田片区城市燃气管道老化更新改造等15个项目正在开展前期准备工作。计划一季度新增入库项目10个,新增入库总投资12.52亿元,完成实物投资4.3亿元。

崇阳抢抓农时种植中药材

本报讯 全媒体记者甘源、黄沚瞻报道:春回大地,万物更新。随着气温逐渐回暖,崇阳县中药材种植基地抢抓农时,积极开展春耕备耕工作。

2月12日,在崇阳县肖岭乡星桥村的中药材育苗基地内,一片繁忙景象,村民们正挥舞锄头起垄,搭建大棚钢架,为中药材育苗做好前期准备工作。

为做好春耕备耕服务,县农业部门组织技术指导小组,深入田间地头,为种植户提供技术支持和咨询服务。

同时,积极协调农资供应,确保种子、肥料等物资及时到位。

“眼下正是春耕备耕时节,我们现代农业发展中心成立了产业技术指导组,深入到田间地头进行技术指导,主要是田间管理、化肥使用、种苗选择,确保农户春耕备耕顺利进行。”县农业农村局现代农业发展中心主任金勋告诉记者。

据了解,该基地已培育白芨种苗300亩,可用于3000亩白芨中药材基

地种植。目前正在建设的700亩黄精种苗基地,可用于7000亩黄精种植。

“我原来是在外面做生意,这个地方土质比较好,非常适合种植中药材,当地政府也非常支持。目前我们已经投资5000万元左右,今年计划大棚育白芨苗300亩,示范种植白芨700亩。黄精已经在山上林下种植3000亩,今年计划再种7000亩左右。”湖北润草药业有限公司董事长王易甫介绍。

这位从崇阳走出去的企业家坦

言,家乡得天独厚的生态优势和日趋完善的产业配套,让他最终决定将企业迁回家乡。

近年来,崇阳县抢抓楚商回乡创业机遇,坚持一二三产业融合,通过“乡情招商+产业振兴”双轮驱动,引入加工企业提升附加值,黄精、白芨正加速变现“黄金白银”。目前,全县中药材种植面积达14万亩,加工经营主体12家,综合产值10亿元,带动1.67万人就业创业,其中种植农户2200多户。

把牢校车安全关

为进一步加强校车安全管理,切实保障师生安全出行,近日,崇阳县教育局开展春季校园校车安全工作培训。全县校车服务学校(园)校车驾驶员、照管员、各乡镇分管安全辅导员、直属学校分管安全工作副校(园)长近600人参加培训。

据了解,目前,崇阳县校车安全工作覆盖全县12个乡镇,服务全县119所学校,接送学生11621人次。从校车安全运营到校园周边环境治理,从交通安全知识普及到应急演练实操……县教育局全力编织起一张张保护学生安全出行的“防护网”,为学生的上下学之路筑牢安全防线。

全媒体记者 夏飞洋
通讯员 王火良 摄



崇阳公安开启“护学模式”

本报讯 通讯员陈昭报道:新学期,新起点。又是一年开学季,为给全县广大师生营造一个安全、和谐、稳定的校园环境,崇阳公安“警”力全开,从“心”出发,开启“护学模式”。

站好“护学岗”,筑牢校园安全墙。开学首日,崇阳公安科学部署警力,在辖区各中小学、幼儿园门口设立“护学岗”,针对上下学时段车流、人流量大的实际情况,优化警力部署,定人定岗定责,采取定点执勤与流动巡逻相结合的

方式,切实提高路面见警率和管事率,引导分流、暖心护送,安全宣防,有效维护校园及周边良好秩序,及时发现和处置各类安全隐患,为学生安全保驾护航。

上好“第一课”,点亮知识启新程。2月14日上午,崇阳县公安局交通管理大队民警走进崇阳县第四小学,围绕交通安全知识及交通事故案例,为同学们送上了干货满满的“开学第一课”,细致的案例讲解,有趣的互问互答,切实提

升了师生安全意识和防范能力。

讲好“开工课”,开启工作新篇章。2月10日,崇阳交警以开学为契机,联合县教育局、校车安全办、智慧校车公司召开2025年春季学期校车安全工作会,对400余名学校安全负责人、校车司机及随车照管人员,开展交通安全法规和应急处置措施培训,呼吁大家时刻绷紧安全这根弦,拧紧校车“安全阀”,筑牢出行“平安路”。

织密“防护网”,构筑安全防火墙。

2月13日,崇阳公安组织警力深入辖区中小学校、幼儿园,开展安全隐患排查工作,重点对校园“一键报警”装置、消防设施、视频监控等进行实地检查,严格落实“人防、物防、技防”安全防范措施,最大限度消除安全隐患。

平安崇阳
崇阳县公安局协办

青山镇开展校园周边出版物专项检查

本报讯 通讯员王逸报道:2月13日,崇阳县青山镇组织镇市场监管所开展校园周边出版物专项检查,严厉打击销售含有恐怖色情、封建迷信等内容的违禁出版物以及侵权盗版出版物,进一步规范出版物市场经营秩序,净化校园周边环境,为学生健康成长营造良好的

文化环境。检查组以校园周边复印打字店、文具店、书店等经营场所及印刷企业为重点检查对象,全面检查经营单位是否存在证照不齐全、超范围经营、印制和传播非法出版物及有害信息等行为,清查校园周边书店、文具店是否销售各类违

禁出版物及含有伪科学内容的出版物、音像制品、电子出版物,是否销售以未成年人为主要对象的有害图书、画册等非法出版物,严肃清理含有危害未成年人身心健康内容的不良信息。

检查人员还积极向经营主体宣传普及出版物市场法律法规和“扫黄打

非”相关知识,讲解非法出版物的社会危害性,使经营者深刻认识到违禁出版物在境内传播的危害性。同时,要求经营者严格规范经营行为,严把进货关,严防出现传播、销售、寄递非法出版物行为,为广大青少年健康成长筑牢安全“防火墙”。

沙坪市场监管所开展春季校园食品安全专项检查

护航开学“第一餐”

本报讯 通讯员朱蕾君报道:春季开学伊始,为切实保障广大师生饮食安全,筑牢食品安全防线,守护好春季开学“第一餐”,崇阳县市场监督管理局沙坪市场监管所高度重视迅速行动,对辖区学校食堂及校园周边食品经营单位进行全面检查,强化校园食品安全监管力度,为新学期的食品安全保驾护航。

精密部署,压实责任链条。依据县局要求提前制定专项检查方案,明确检查重点和任务分工,对沙坪辖区内的7个学校食堂开展地毯式全覆盖检查。

压实学校主体责任,要求各学校食堂开学前完成食品安全自查自纠,落实“日管控、周排查、月调度”机制,签订《食品安全承诺书》,确保责任到岗到人。

靶向发力,严查风险隐患。沙坪市场监管所以“排查隐患+整改闭环”为主线,重点围绕校长(园长)负责制落实、环境卫生、鼠害等病媒生物防制、复用餐饮具清洗消毒保洁、食品原材料采购管理、进货查验制度落实、从业人员培训等七个方面开展全面排查。针对发现的食品安全隐患,执法人员向相关

责任人提出了明确整改要求,督促其立行立改,并耐心指导学校管理人员如何有效改善、提升食品安全管理水平。

建立机制,筑牢安全底线。为确保校园食品安全监管工作的及时性和有效性,沙坪市场监管所与学校创新建立了定期沟通机制,持续关注学校食堂的动态变化。同时通过智慧监管赋能,利用“互联网+明厨亮灶”平台对7家学校食堂后厨实时监控,抓拍违规行为并推送预警。执法人员还积极向学校周边食品经营单位宣传食品安全法律法规和

食品安全知识,引导其树立食品安全意识,自觉抵制不合格食品流入校园,共同营造安全放心的校园食品安全环境。

截至目前,沙坪市场监管所出动执法人员41人次,已检查辖区7家学校食堂和4家校园周边食品经营单位。指出食品安全隐患9条,均已规范指导,责令及时整改到位形成闭环。下一步将沙坪市场监管所将持续加强校园食品安全的监管力度,紧盯薄弱环节,从严管控校园食品安全风险,为师生营造一个安全、放心、健康的饮食环境。

石城镇

科技育苗助春耕

本报讯 全媒体记者甘源、黄沚瞻、通讯员侯泽勇报道:春耕在即,崇阳县石城镇方山村白芨基地引进先进的智能化育苗设备,实施智能化、工厂化、集约化培育,高效培育出健康、茁壮的幼苗,为白芨等中药材产业发展打下坚实的基础。

2月16日,记者走进崇阳县石山村的白芨育苗基地内看到,一排排育苗盘整齐摆放。

智能育苗棚在温控系统和喷淋装置等智能化设备的“加持”下,白芨苗整个生长过程所需要的营养、温度、湿度等全部得到智能化控制,实现了集约化、生态化生产。

“我们这是全智能化的大棚,假如你这个传感器我手机上看到了,我手机上就有一个指标。大棚温度高了,我马上就会收到一个指令,我们就需要降温了;假如温度低了,我们就要立刻开通风窗;假如说温度不够,我们就要启动智能化的喷灌系统,所以说这个智能化的大棚确实给我们省了不

少事情。”崇阳县农业发展有限公司负责人叶奇义向记者展示了智能大棚里的“高科技”。

据了解,智能化的育苗设施,省时又省力,有效解决了传统出苗时间长、温湿度难以控制、产量不稳定以及病虫害侵扰等系列问题。目前基地的两个育苗大棚,年育苗能力达到2000万株,年销售额预计达到500万元。

崇阳县农业发展有限公司负责人叶奇义介绍,基地玻璃大棚以白芨苗为主,薄膜大棚以石菖蒲、天冬、黄精苗为主,两个育苗大棚一起培育了2000多万株,目前有2000多万元的订单,正在计划新增一个薄膜大棚。

为抢抓农时,崇阳县农业农村局现代农业技术人员深入基地,为基地进行科学、高效的育苗管护提供技术支持,确保种苗生产满足崇阳本地育苗需求,同时也为全国各地散户提供优质育苗服务,保障春耕生产顺利进行。

桂花泉镇

掀起人居环境整治热潮

本报讯 全媒体记者沈庭萱、通讯员陈晓叶报道:两节的热闹劲儿还未完全消散,崇阳县桂花泉镇迅速掀起人居环境整治热潮,全力恢复集镇和乡村的整洁与美丽,为广大居民营造清新宜居的生活环境。

2月13日上午,清洁工人余国勇驾驶着垃圾清运车来到桂花泉镇桂花村。清扫、搬运、装车……余国勇按下垃圾清运车上自动装备按钮,机械臂将垃圾桶缓缓抬起,翻转,“哗啦”一声,桶里的垃圾一股脑儿地倒进了清运车中。

春节、元宵作为阖家团圆的重要节日,热闹喜庆的氛围

背后,也给环境卫生带来了不小的压力。据了解,春节期间,桂花泉镇垃圾总清运重量在80吨左右。余国勇告诉记者,节后垃圾明显增加,例如厨余垃圾和烟花类垃圾等,清运人员加班加点,增加了垃圾清运的频次,从清晨到傍晚,垃圾清运车在小镇的道路上往来穿梭。

人居环境整治是一项长期而系统的工程,不仅关系到文明集镇的形象,更关系到居民的生活质量。桂花泉镇广泛发动群众扎实推进人居环境整治工作,引导居民增强环保意识,养成良好的卫生习惯,共同打造美丽宜居的人居环境。

崇阳交投集团

智能车检筑牢安全屏障

本报讯 全媒体记者赵浩、通讯员冯仲文报道:近日,由崇阳交投集团投资建设的凯翔机动车综合检测站正式投入使用,通过科技赋能筑牢出行安全屏障。

随着开学季来临,校车安全再次成为社会关注焦点。2月11日,记者在检测站广场看到,一辆辆黄色校车整齐停放,等待接受检测。检测站内设有四个车间:外检车间、外廊地磅车间、环检车间和安检车间。

在外检车间,一辆私家车和一辆客运车正在接受外观检验和底盘部件检验。工作人员手持专业设备,仔细检查车辆外观受损情况。车辆进入安检车间后,智能机器自动对车辆进行加载制动性能检验、前照

灯检验和侧滑检验等多项检测。检测数据实时生成三维模型,并通过中央处理器进行分析,最终生成详细的检测报告。

凯翔机动车综合检测站副经理陈颖说:“凯翔检测站自投入使用以来,有60多辆校车正在进行检测,充分保障开学季学生用车安全,同时我们也在对客运车辆和广大市民家用轿车进行检测,充分满足节后市民车检需求。”

据了解,该检测站可对各类客车、货车、私家车、三轮汽车等机动车进行检测。通过智能化设备和专业化服务,检测站实现了从传统人工检测向现代化智能检测的跨越,为车辆安全和市民出行安全筑起了一道坚实的防线。

(上接第1版)

县委副书记、县长徐望主持会议时要求,要清醒认识当前反腐败斗争严峻复杂形势,坚定不移一鼓作气、半步不让的恒心和决心;要坚持用改革精神和严的标准管党治党,不断健全完善全面从严治党体系,坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战,持续推进新征程纪检监察工作高质量发展,为加快建成全国美丽乡村典范县,奋力谱写中国式现代化崇阳篇章提供坚强保障。

会议审议通过了《县纪委十五届五次全会工作报告》。

李强海、黄齐飞、侯必博、师红河、丁军亭等县委副书记、县人大常委会、县政府、县政协领导,其他在职县级干部出席会议。县纪委监委领导班子成员,各乡(镇)党委书记、纪委书记;各乡(镇)党委副书记、纪委书记;县直各单位党组织负责同志等参加会议。

遗失声明

崇阳县肖岭乡畜牧兽医服务中心(统一社会信用代码:52421223MJ024567G)不慎遗失民办非企业单位登记证书正本,特此声明作废。

2025年2月18日